

В диссертационный совет Д 112.298.15
при ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет (национальный
исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Килиной Ирины Петровны на тему «Инновационное развитие регионов: пространственный подход», представленной на соискание ученой степени кандидата эконбических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народных хозяйством (Региональная экономика).

В автореферате Килиной Ирины Петровны представлены результаты исследования инновационного развития региона на основе применения пространственного подхода. Учитывая особую значимость инноваций в развитии субъектов РФ и страны в целом, а также отставание по параметрам инновационной активности предприятий и масштабам инновационной продукции в структуре ВВП, данное исследование представляется весьма актуальным и значимым.

В автореферате логично определены объект исследования (экономическое пространство РФ как взаимосвязанная и взаимодействующая система регионов), предмет (инновационное развитие региона как субъекта экономического пространства) и цель (обоснование теоретических положений и методических подходов к системной оценке инновационного развития регионов с учётом локализации в экономическом пространстве страны для разработки мер государственной поддержки инновационной динамики субъектов РФ). Особо ценным в исследовании является то, что Килина Ирина Петровна на основе глубоко анализа имеющихся трудов российских и зарубежных учёных в сфере влияния инноваций на развитие социально-экономических систем смогла сделать вывод о недостаточности учёта пространственного подхода и сформулировала необходимость указанных акцентов, дополнить теоретические положения и обосновала методические подходы, которые обеспечили функциональную стройность и логичность диссертационной работы.

Научная новизна, заявленная в диссертационном исследовании, бесспорно, имеет теоретическую, а, главное, практическую значимость. Выявлены тенденции в классификации регионов по региональным и пространственным параметрам, проанализирована локальная макрозона моноспециализированных регионов, как источник потенциального роста и усиления потенциала на основе межрегиональной кооперации.

Вместе с тем, нельзя не указать некоторые замечания:

1. В табл.1 на стр. 9 автореферата автор приводит характеристике пространства, при этом следует уточнить авторское применение термина конвергентность. Выравнивание или усиление? То же замечание касается термина «концентрированность».

2. В табл. 3 на стр. 12 автореферата соискатель приводит частные показатели для оценки регионального инновационного развития, включает показатель целевых средств, направляемых государством на инновационное развитие регионов, в общем объёме инвестиций, что требует уточнения смысловой нагрузки по включению показателя.

Стоит отметить, что указанные выше замечания имеют дискуссионный характер, при этом они указывают на особый интерес, который вызывает диссертационное исследование Килиной Ирины Петровны, своим свежим взглядом на инновационное развитие регионов и глубокой проработанностью исследуемой темы.

Представленная диссертация является завершённым научно-квалификационным исследованием, соответствующим требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, обладает научной новизной и значимостью в теоретическим и практическом плане.

Исходя из вышеизложенного, автор диссертационного исследования Килина Ирина Петровна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Старший научный сотрудник лаборатории
проблем развития социального и
экологического пространства и воспроизводства
трудовых ресурсов ФГБУН Института
проблем региональной экономики РАН,
к.э.н., доцент

Шабунина
Тамара Владимировна

Контактные данные:

190013, Санкт-Петербург, ул. Серпуховская, 38.
E-mail: info@iresras.ru, тел. (812) 316-48-65

